

普拉博沃当选印尼总统 新政府或全力拼经济

国际观察

中新社雅加达3月21日电 中新社记者李志全 印度尼西亚选举委员会20日晚间公布2024年总统选举计票结果,现任国防部长普拉博沃赢得大选。今年10月,他将接棒佐科正式成为印尼新一届总统。

分析人士认为,无论要实现“2045年黄金印尼”愿景,达成让印尼摆脱贫困的目标,还是完成从雅加达迁都努山塔拉的计划,全力拼经济将是新政府的优选项。对于普拉博沃来说,困难和挑战不小。

20日晚间,普拉博沃发表讲话时呼吁印尼人民团结起来,展望未来并携手

共进。

决心让印尼摆脱贫困 “我们必须团结起来消除贫困和饥饿。”普拉博沃在讲话中说。早前竞选辩论中,他也表达了“要让印尼摆脱贫困、饥饿以及营养不良”的决心。他说,这是我们对印尼人民的誓言。

纵观整个竞选周期,普拉博沃反复提及消除贫困问题,这与佐科“提振经济让人民脱贫”的理念不谋而合。

执政十年来,佐科有着较高的民调。佐科任期内,印尼经济表现突出,他还为印尼做了不少长远规划。普拉博沃把自己定位为佐科的接班人,如何延续佐科的策略,从公开言行可以窥

见他的施政方略。

对于发展经济和摆脱贫困,普拉博沃有着自己的辩证法:“我们必须保护那些生活在贫困中的人、那些弱者和饥饿的人。我认为,如果只是为了增长而不消除贫困,经济增长是不可能实现的。”

在脱贫方面,普拉博沃曾称赞中国在过去40年里消除贫困,印尼应该向中国学习。

GDP增速五年内达到8%

“未来四五年内,我们可以将GDP增速提高到8%甚至更多。”普拉博沃最近在一场论坛上作此预测,并承诺将在佐科政府奠定的基础上再接再厉。

在外界看来,这番表态,

一方面释放全力拼经济的信号,一方面也是安抚投资人对新政府的担忧。

印尼2022年经济增长为5.31%,2023年增长5.05%,政府预计2024年经济增长5.3%。在五年内把GDP增速从5%提升至8%,挑战着实不小。用普拉博沃的话说,未来印尼将面临巨大挑战。

不过,8%的增速的确有现实考量。首先,从雅加达迁都努山塔拉据称要耗资340亿美元。其次,印尼提出到2045年成为全球第四大经济体,即实现“2045年黄金印尼”愿景。这背后,需要强有力的经济来支撑。

未来新政府会否出台更多措施,进一步刺激经济增

长,这有待观察。普拉博沃提到两点,一是希望通过投资带动增长,二是希望通过消费推动增长。

“在全球范围内,印尼被认为是最具活力和吸引力的国家之一。”对于吸引外商投资,普拉博沃表示乐观。此外,他还提到将把税率从现在的10%增至16%,并强调粮食安全与粮食安全问题的

交朋友与不结盟

作为军人出身,普拉博沃作风强硬。但从公开言论看,他也是一位不失灵活的政治家。

“一千个朋友太少,一个敌人太多。”普拉博沃曾在参加总统候选人辩论时表示,睦邻是印尼独立以来一直奉行的外交政策,他将

继续推行该政策。

在大选投票过后,普拉博沃被问及对中美态度的时候,他会尊重这两个国家。他表示自己尊重、钦佩、亲近中国,但他也尊重美国、喜欢美国。普拉博沃强调,他尊重所有国家,印尼的传统是不结盟。“道理很简单,一千个朋友太少,一个敌人也太多。”他再次重复这番话。

关于印尼在全球舞台上的角色和定位,普拉博沃受访时表示,印尼希望与每个人建立良好的关系,“我们不想加入一个集团来对抗另一个集团。”

分析认为,如何继续提升印尼在东盟乃至发展中国家的影响力,将是普拉博沃上台后努力的方向。

“神雕”无人机 展翼护华夏

廖省:林越

自2022年9月起,中国大陆的无人机竟成了台海新闻“主题”。金门台军茫然面对大陆首次飞来的无人机,无奈地用石块投掷,让民众印象深刻。伤害性不大,但侮辱性极强。

接着,台媒声称,台军向飞来的大陆民用无人机开枪了,可是打不中。为此专门给金门调去狙击手,可惜还是打不中;于是说要把“反无人机装备”调到金门。为了面子,台方还公然忽悠岛民,说台军无人机飞到大陆的军营了。但尴尬的是却被揭穿为“剪接”。

近来,美国承诺军援台湾,还派军事教练进驻金门、澎湖,台当局马上“强硬”起来。2月14日,金门县北碇东部海域发生“台撞击大陆渔船致渔民死伤恶性事件”。台湾巡署诡辩,陆艇“越界”捕鱼,在追逐中翻覆造成2人死亡。但不能提供执法时的录像。

国台办发言人朱凤莲对遇难同胞及家属表示深切哀悼及诚挚慰问,向台方表达强烈谴责。并指出,多年来大陆秉承两岸一家亲的理念,为台湾方面的渔船和渔民提供帮助。但台当局却以粗暴和危险的方式对待大陆渔民。大陆强烈要求台方立即查明事件真相。

反观美国“说一套,做一套”,不断把台湾推向“抗击”大陆的战争悬崖。不少网民提醒两岸军力的悬殊,单是“无人机”,大陆有“暗剑”、飞鸿、翼龙、彩虹系列各式用途的无人机;还有启明星、双尾蝎、天鹰、WJ系列大型“无人侦察机”。尤其是最近广受关注的“WZ-9神雕无人预警机”,但台军方再次忽悠民众,说“神雕”看来没什么。

为此,台湾《中天新闻台》的几位专家评论,中国“神雕无人机”具备很多超新科技和侦测功能,适合探测美国B21轰炸机之类的“隐形战机”,并配备双波段雷达,可直接引导导弹攻击。其

实,早在去年10月下旬,“神雕”无人机已开始进入军事家的视野。

推特上一名颇有权威的军事专家发布一张中国最新WZ-9神雕无人预警机的卫星拍摄图。它有新颖的气动布局,可飞到1.8万米高空,和美国全球鹰无人机相当,让隐身飞机无处遁形。“神雕”具备较强的隐身性能,拥有较高的续航能力和作战范围。“神雕”的问世不仅突显中美之间潜在紧张局势的加剧,也反映全球军事科技领域竞争进一步升级。

首先,“神雕”被认为是针对美国B21隐形轰炸机设计的克星。因中美在军事实力上长期存在差距,在空中侦察、打击等领域中国处于劣势地位。然而,B21只能飞到1.5万米,其上方的排气口很容易被“神雕”的红外线感应器探测到,将有效改变当前格局。其次,“神雕”具备升级的各项性能,这意味着该无人机可以在敌方雷达监测范围内减少被探测到的可能性,提高其侦查和打击任务的成功率;对美国的“隐形战机”造成威胁!

目前没有官方关于神雕的性能资料,从其外形结构可以看到,它采用了双机身布局结构,整体机翼靠后。和传统的预警机有很大区别,根本不像飞机,更像是一款“外星科技”。关于其外形结构,早在2018年就被爆料,由于太超前,行家普遍认为不可能。

“神雕”无人机采用双机身是出于性能的考虑,该机长度约25米,但翼展竟长达50米,是全球最大的无人预警机。双机身结构可使翼面弯曲刚度提高,可安装更多雷达探测器,可节省大量材料。但却有别的问题,比如在面对雷达波时,特异的外形布局易被发现。可能会使无人机高速飞行时遇到较大阻碍,从而导致机身不稳,偏离既定航线。

在近2万米高空飞行,神雕可以扩大探测距离,整合战场信息,其预警面半径约900公里,可

以将一个中大型城市囊括其中。若数据属实,那么神雕无人机的预警能力堪称世界顶尖水平。毕竟,美国全球鹰的拍摄范围也只有370x370公里,比“神雕”差了不少。

此外,神雕无人机还可能配备全球最先进的数字阵列雷达。利用收发数字波束和全数字化相控阵雷达的特点,具备发现五代隐身战机的潜力。可以设想,一架“神雕”的预警范围就高达900公里半径,再加上先进的雷达系统,顶多两架就可以满足战场的需要。

目前全球的五代战机中,F22和F35仍占霸主地位,尤其是隐身性能,令很多与美国敌对的国家感到头疼。如今,除各类反隐身雷达外,高空无人预警机堪称是隐身飞机的克星。倘若中美开展空战,美国引以为傲的F22和F35,将无处遁逃,中国能够一目了然。

当然,光有雷达优势还不够,地面设备要和高空无人机实现信息实时共享是非常困难的,传统通信往往会受限制,而卫星通信链路就起着至关重要的作用。神雕应能配备卫星链,在机身经过AI信息加工之后,可以迅速将这些信息传递给战机、军舰甚至是潜艇。

如今,“AI+武器系统”的发展已成为各国军队装备建设中非常重要的特征,无人机作为AI武器系统的重要组成部分,将对未来军事格局产生深远影响。我们相信,WZ-9神雕无人预警机能挑起中国军事防御的大梁,在战斗中产生意想不到的作用。俯视并警示企图侵犯中国领空的敌人,护卫华夏大地浴火重生的亿万人民,百年复兴的民族基业!



滥用“国家安全”是全球发展与安全的毒药

新华时评

新华社北京3月16日电 新华社记者樊宇

最近一段时间,美西方的“恐华症”又进入高发期。从新能源车到起重机,中国优势产品频频遭受无理打压,由头还是原来的配方、熟悉的味道——“威胁国家安全”。“国家安全”已被一些国家滥用为无所不装的大筐,成为遏制他国优势发展的惯用套路。如此打着“国家安全”的幌子行保护主义之实,无疑将加深世界裂痕,让全球陷入彼此割据对抗的“囚徒困境”。

美西方一些政客抹黑中国电动汽车、吊车、5G设备、APP等“妨碍安全”,既无一例事实,技术上也无据,不过是打压中国、滥施保护主义的“莫须有”借口罢了。说到5G设备,德国《每日镜报》报道,经过多年审查,英国政府、德国联邦信息安全办公室及欧盟委员会等机构都没有发现华为存在所谓的“后门”。说到吊车,美国联邦层面一些政客似乎草木皆兵,州政府却并不买账。马里兰州港口管理局执行官员说,巴尔的摩港购买的中国起重机“在组装和测试时从未发现任何问题”。耶鲁大学经济学教授皮妮洛皮·库亚努·戈德伯格指出,美国“国家安全”的借口信手拈来,但无法验证。美国对中国采取的行动与其说是为了“国家安全”,不如说是为了维护其主导地位。

滥用“国家安全”违背公平原则。德国政客限制华为的提议一出,就引发电信运营商强烈反对,警告德国可能因此出现四处移动的“网络黑洞”。业内人士估测,从德国现有的通信网络中排除华为设备不仅会带来数十亿欧元的额外成本,还将令德国移动通信技术发展倒退数年。欧盟委员会对中国电动汽车发起的反补贴调查,也招致不少汽车制造商和消费者的不满。英

国《星期日报》刊文指出,欧美国家针对中国电动汽车的行为自相矛盾,且“荒谬可笑”:一方面积极推动清洁能源部署,另一方面却设法阻止民众购买来自中国的“最实惠电动汽车”。实际上,中国对欧盟出口电动汽车中的很大一部分来自合资和外商独资品牌,这本质上是全球企业在中国市场合力作用的结果。欧盟对华电动汽车发起反补贴调查,将牵一发而动全身,势必影响到这些企业的未来发展和布局。

一些国家说中国的产品设备“不安全”时,他们大概忘了,中国人是否也应担心,这些国家的相关设备产品是否对中国国家安全构成威胁。美国特斯拉在中国满街跑,是否也在搜集中国的敏感数据?苹果手机在中国拥有过亿用户,是否中国用户的数据也会在不知情的情况下被传回美国?美国商务部长雷蒙多声称,“北京能让300万辆美国道路上行驶的中国汽车同时熄火”。那么,中国是不是也该担心华盛顿能让中国用户的上亿部苹果手机同时黑屏?如果说,这些设备也并不安全,那么是否意味着中国也需要采取对等的防范措施,最后相互脱钩,各求自保?按照西方这些国家的思维类推,信息化社会的数字技术产品是否都应该停留在国门以内,全球数字产品贸易也应就此归零呢?贸易问题政治化、工具化甚至武器化,只会阻碍各国创新和提升生产力,对全球科技创新和世界经济造成严重影响。滥用“国家安全”,滥施保护主义,无疑是全球发展和安全的“毒药”。

走出“多输”困局必须超越零和思维,从共同做大蛋糕的角度来看,各自的成功能成为彼此的机遇。封闭保守不能带来发展繁荣,开放合作才会促成互利共赢。因为莫名的安全焦虑而打压别国、阻碍合作、阻碍发展,动不动就“砌墙”,无法让一个国家或地区的产业壮大变强,只会作茧自缚,自绝于全球化的进步大潮。

清晨,我洗刷完毕,喝咖啡,忙开店门。

“老板,早!”

“买什么?”

“咖啡白糖,提神啦。走红头前我也是有钱的生意人,落难可惨咯。”老农说。

“你是万幸者吧!”

“唉!全家只我逃出魔掌。”

“同病相怜呐。”

“家人等咖啡,再聊。”

一席话灼痛我神经,陷入辛酸的回忆。

门前葱郁的稻浪起伏,爸爸的脊背在稻海中忽隐忽现。

“莲,快迟到咯。”

“来了。”七岁的莲,背上书包跑出来。

我大两岁,三年级,两隔壁,家长很要好,都种地去了。

“盛的妈,我照顾莲的弟弟,让盛和莲一起上学吧!”

妈说:“好!”

我乐得有个伴,两小无猜高高兴兴赤着脚,跑到一公里外的“华民学校”上学。

放学回家,经过倾泻飞溅的瀑布,在泉涧流淌的小溪捉鱼。热天,嘿,我索性把衣服脱光,赤裸裸地扑进小溪。小莲见了大叫:“噉!盛哥,不害羞。”

眨眼十年。

“莲,听说隔村青年都参加学习了,我们去吗?”

“好,跟爸妈说一声。”

我俩听故事听上了瘾,每天下午五点必到。学唱《SINGSINGSO》《宝贝》等,回家唱给家人听,生活过得多姿多彩。

一天,老师对大家说:“同学们,重要消息,1965年10月,国内出大事了,读书会可能被迫停课,大家小心噢!请翻开第九课《山的那一边》。”

当时我还年轻,老师的话中话并不当一回事。瀑布下,我高喊:“莲,鱼

绣花荷包

■ 印尼:永思

好大噢!”

“哪里?”花容玉貌,细长辫子垂肩,蹦蹦跳跳地跑了过来,她真的相信有大鱼哩,跳到我身边突被我用水洒湿了衣裳。

“你这鬼东西,我揍你!”也泼了我一身水。我扯住她,顺势搂进怀里。

“盛哥,你!”莲脸红了,好暖,多陶醉啊!

莲递给我精致的绣花荷包,荷包中间一个心,绣上“盛莲”两个红字。

“给你,别丢了噢!”

忽听到:“呼喂……”嘈杂的尖叫声,正向我们家方向跑去。我俩躲在大石后偷看,惊呆了,前几个没穿鞋,后面十几个都穿军鞋,平头军发,全穿树叶伪装服,隐约看到凸起的枪。枪!莲想

啊!原谅不孝儿……”嘴唇咬破。

追,不见莲。到处是火和尸体,蹿山路逃,饿找谷糠壳,不能大使用手扳,吃野草啃蜀黍。恶寇穷追,好不容易逃到山口洋边区又被兵捉住。

兵问:“山里有游击队?”

“没有。”

“你是游击队?他们呢?”

“我是种田人。”

“bohong!”衣裤被撕,兵解腰带狠狠抽打。

肌痛、麻木、沉默,投进监狱,转坤甸监狱。放风,找遍莲无踪影。

十年囚禁,吃混砂饭,黑空心菜。为了填饱肚子,偷出监狱外砍柴卖,被捉回痛打,剃光头浸在池里。

莲!绝望!

同房的铁伯惜我。1976年出狱,与他女儿结婚,无家可归,与他女儿结婚,无家可归,去年妻因病死了,我孤苦伶仃过日子。

“报纸!”被叫卖声惊醒。翻寻人事栏,突看副刊标题:“耿秀莲老师带领学生……”

“她?”我苦思,她如何逃生?成家?孩子?

我急驾车到“赤道旅馆”,问职员:“请问,山口洋来的耿秀莲?”

“您是?”

“朋友。”

“210。”

我忐忑激动来到房前,按门铃,门开。短头发,晶莹闪亮的眼睛,风韵犹存。她发愣地望着陌生男人,竟如此无礼地从头瞄到脚。

没好气,“你是谁?找错门。”欲关。

“等!”我痴痴含泪望着她,掏出旧荷包晃了晃,看到自己绣的“盛莲”荷包,天啊!日思夜梦。“哇!”投入我怀抱。历尽风雨沧桑的孤儿俩,哭诉三十余年生离死别!齐声问:你……

